

提供临时港湾 填补监护空白 “四点半课堂”开课啦



昨天下午,小学生在老师的指导下画画。当天下午4点30分,由新华区青少年校外活动中心组织、新华区凌云小学与新华区西市场街道红旗街社区联合开办的小学生“四点半课堂”,正式在红旗街社区活动中心开课,40余名凌云小学学生参加了绘画兴趣活动。据新华区青少年校外活动中心相关负责人王舒楠介绍,这是新华区首个学校社区联手开办的“四点半课堂”,将为小学生免费提供绘画、舞蹈、阅读等多项内容的课外兴趣辅导,既解决了双职工的后顾之忧,又使小学生得到了良好的校外教育。今后,新华区具备条件的居民社区将会逐步开办起这种形式的“四点半课堂”。

本报记者 李英平 摄

“无名氏”阿姨 为贫困生捐款捐物

□记者 牛超

本报讯 晚报的报道引起一位爱心阿姨的关注,昨天,这位不愿透露姓名的阿姨委托同事找到记者,为贫困学生培培捐助500元钱和一件崭新的羽绒服。

11月29日,晚报刊发《爱心人士为孤寡困难家庭送温暖》一文,文中提到叶县任店镇平李庄村17岁的培培(化名)。培培的母亲离家出走,父亲患有精神类疾病,爷爷偏瘫,奶奶患有高血压等疾病。培培的日常生活就是上课、回家帮奶奶做家务、照顾父亲和爷爷。前段时间,培培因腹部疼痛难忍到医院检查,发现其肠子上长个瘤子,因没钱住院,她只好在附近诊所打点滴保守治疗,导致病情反复发作。

培培的事情引起了这位爱心阿姨的关注,昨天上午,她委托同事给记者带来500元钱和一件崭新的羽绒服,说是给培培的,“孩子很可怜,我尽自己的一点心意吧”。据了解,这位阿姨曾多次参与晚报组织的公益活动,捐助过多名贫困大学生,但一直不愿透露姓名。

昨天中午,记者将500元钱和羽绒服送到时刻关注培培成长的爱心之家志愿服务协会西南分会负责人王石岭手中。王石岭对阿姨的爱心之举表示感谢,说“一定不辜负老人的心意”,将尽快把东西交到孩子手中,让孩子过一个温暖的新年。

鲁山46户 贫困户受慰问

□记者 王辉

本报讯 昨天上午,新华区青石山街道办事处主任张超、人大代表余二军及政协委员王三奇等人,带着辖区十余位人大代表、政协委员共同出资1万余元购置的46条棉被和46壶食用油,来到鲁山县董周乡郝沟村慰问了46户贫困户。

当天上午10点多,张超一行数人驱车数十公里来到郝沟村,在村干部带领下,率先来到建档立卡贫困户郝荣贵家。年过花甲的郝荣贵夫妇膝下空虚,郝荣贵的老伴是一个残疾人,在帮扶干部的帮助下,他们夫妇的生活有了很大改善,今年当地政府还帮助他们改造了旧房。接过大家送来的棉被和食用油,郝荣贵连声道谢。八旬老人郝耀坤与弟弟郝荣玉都是村里的孤寡老人,郝耀坤接过王三奇送来的棉被时,激动得说不出话来。

经了解,郝沟村共有46户贫困户,其中三分之二已经脱贫。

村民理发 驻村工作队买单

□记者 胡耀华

本报讯 “今天是第三天,最多时一天理46个。”昨天,在鲁山县熊背乡草店村村委西不远处一家理发店内,理发师李丽丽说,12月21日至23日,凡草店村村民来她店里理发,费用全由该村驻村工作队买单,吸引了不少村民。

“驻村工作队没少给俺村办好事,谁家有困难了,立即前来帮忙。”79岁的村民许安有说,理发十来块钱,大家都掏得起,但工作队这一爱心活动让他们充分感受到了党和政府的温暖。

草店村位于熊背乡西北部,辖14个自然村、11个村民组,全村共436户1590人,其中建档立卡贫困户142户530人。截至目前,全村已脱贫130户511人。鲁山县教体局驻草店村第一书记马国良说,截至目前,已有上百村民享受了免费理发服务。

货车高速路上变“火车” 百余公斤鲜蛋被烤熟

□记者 赵志国

本报讯 12月21日凌晨,一辆满载鲜鸡蛋的大货车行驶到宁洛高速公路宝丰县境内时,突然发生自燃事故。宝丰县消防队员及时赶到,十多分钟的紧张扑救后大火被扑灭,但仍有上百公斤鲜鸡蛋被大火烤熟。

据宝丰县消防大队相关负

责人介绍,当天凌晨4时许,他们接到群众报警称,一辆满载鸡蛋的大货车行驶至宁洛高速公路宝丰县境内时突然起火。接警后,他们迅速出动两部水罐消防车和15名指战员赶赴现场。

消防队员到达现场后看到,一辆大货车停在高速公路应急车道上,车厢内大火仍在燃烧,

浓烟笼罩着整个车身。大货车司机刘某站在路边,急得直掉眼泪。刘某告诉消防队员,半小时前其驾驶大货车行驶到此处时,突然从后视镜发现货车后轮起火,立即将车停在应急车道上下车察看,发现火势已经从后车轮蔓延至车厢处,已无法自救,立即报警求助。

了解情况后,几名消防队

员与高速路政人员合力对道路实施临时交通管制,以防止发生意外。其他消防队员用水枪控制车厢内的火势并对油箱进行冷却降温,防止油箱过热发生爆炸。经过十几分钟紧张扑救,大火被成功扑灭,数千公斤鸡蛋保存完好,但车厢下端的数箱百余公斤鲜鸡蛋被烤熟。

500余首郟县民谣集结出版

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,记者从郟县文联获悉,由中国作家协会会员王艳萍及其丈夫王光洲编著的《郟县民间歌谣选编》近日由河南大学出版社出版。

据郟县文联主席邢文辉介绍,《郟县民间歌谣选编》分为劳动、节令、情歌、生活、劝世、历史传说、摇篮曲、游戏、知识九大类,共收集传统歌谣500余首。

王艳萍回忆,2007年她串门时无意听到亲戚哄孩子时唱的一段民谣:“月奶奶,亮光光,打开后门洗衣裳。洗哩净,浆哩光,打发哥哥上学堂。读私塾,念文章,红旗插到俺门上,你看荣光不荣光?你看排场不排场?”她把这段民谣记录下来,此后外出时只要听见有人唱民谣,她就悄悄录音记录。

近年来,王艳萍夫妇走遍郟

县各乡镇,走访民谣传唱者800多人次,其中既有90多岁的老人,也有五六岁的孩童。在搜集整理过程中,他们坚持忠于口述人、忠于本真,原汁原味地保留了地方文化特色。王艳萍曾三次到茨芭镇许洼村走访民谣传唱老人杨秀枝,对方被她感动,帮忙整理出50首脍炙人口的民谣。

邢文辉说,郟县人力资源和社会保障局退休干部王艳萍今年64岁,是中国作协会员、省民间文艺家协会会员、中国儿童文学研究会会员。王艳萍出版有5部童谣诗集,其中《长翅膀的榆钱》一书入选2017年河南省农家书屋。王艳萍的丈夫王光洲今年67岁,是郟县人大退休干部,省书法家协会会员、东坡书院名誉院长、省民族书法院副院长,曾在2006年首届大河杯全国书画大赛中获得中国当代百名终身书法艺术成就奖。



修复渗水管道

昨天上午,在市区光明路与园林路交叉口,市自来水公司的工作人员正在维修渗漏的地下供水管道。近日,市自来水公司的工作人员在日常巡查时发现该处地下供水管道出现裂缝,路面总有积水。昨天上午,他们用工程机械开挖路面,对破裂的地下管道进行维修,其间对市民供水影响不大。

本报记者 彭程 摄